

✂ ----- ↓ PŘED KOPÍROVÁNÍM PRO ŽÁKY OD TOHOTO MÍSTA ZAKRÝT ↓ ----- ✂

ÚLOHA 1: ANTARKTIDA – KLÍČ K ŘEŠENÍ

Otázka 1

Žák nalezne požadovanou informaci v 1. odstavci výchozího textu: „Antarktida je nejchladnějším světadílem, a stejně tak nejsušším, nejvyšším a největrnějším.“

Otázka 2

Příklady úplných odpovědí: 1. *Je tam velká zima.* – 2. *Je tam nepřetržitá tma.*

Žák integruje myšlenky a informace z první části výchozího textu: popíše obě charakteristiky zimy (ročního období) zmíněné ve výchozím textu, a to extrémní chlad a nepřetržitou tmou.

Otázka 3

D

Žák nalezne informaci v textu a vysvětlí její úlohu: „Je to taková zima, že hrnek vařící se vody hozený do vzduchu by zmrzl dříve, než by vůbec dopadl na led.“

Otázka 4

Příklady úplných odpovědí (uznáváme libovolné tři důvody z níže uvedených): *Mají hodně peří, které se překrývá.* – *Mají husté spodní peří.* – *Mají silnou vrstvu tuku.* – *Tulí se ve skupinkách k sobě.*

Žák nalezne požadované informace v textu („Tučňáci mají spoustu peří, které se navzájem překrývá. Husté spodní peří a silná vrstva tuku brání přístupu studeného vzduchu, větru a vody. Aby jim bylo ještě tepleji, choulí se tučňáci k sobě navzájem.“) a vyvodí z nich přímý závěr.

Otázka 5

Příklady úplných odpovědí (uznáváme libovolné dva důvody z níže uvedených): *Není tam k dispozici žádné čerstvé jídlo.* – *Nejsou tam obchody.* – *Jí se tam konzervované a zmrzlé jídlo.* – *Potraviny se nemusí uchovávat v chladničce.* – *Vaří se na pomalých plynových vařičích.* – *Nemají čerstvá jablka a pomeranče.*

Žák vyhledá a reprodukuje explicitně uvedené informace v dopise.

Otázka 6

Odpověď musí vyjadřovat vlastní názor na návštěvu Antarktidy a uvádět konkrétní informace z **obou** textů. Příklady úplných odpovědí: *Ne, protože je to nejchladnější místo na Zemi a nejsou tam čerstvé potraviny.* – *Ne, je tam nepřetržitá tma a problémy se stravováním (vaření, nakupování, ...).* – *Ne, žije tam málo lidí a je tam zima.* – *Ano, je tam možné vidět tučňáky a byli tam již mnozí vědci.*

Otázka 7

A

Otázka 8

Odpověď musí obsahovat názor na to, který z textů je zajímavější, a jeho zdůvodnění (žák toto zdůvodnění popíše pomocí obsahu, jazyka, formy či stylu textu). Příklady úplných odpovědí: *První seznámení s Antarktidou, protože se tam dozvím víc informací.* – *Dopis z Antarktidy, protože mám pocit, že to hovoří přímo ke mně.* – *Dopis z Antarktidy, protože z něj pochopíte, jaké to tam doopravdy je. První seznámení s Antarktidou vám nepoví, jaký je to pocit tam být ani co se na Antarktidě jí.*

✂ ----- ✂